

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 28 (1369)

14 МАРТА 1942 года, СУББОТА.

Цена 15 коп.

Возглавить трудовой под'ем

Доблестные воины нашей родины, ломая сопротивление врага, продолжают последовательно наносить один за другим сокрушительные удары по фашистским бандитам, освобождая сотни населенных пунктов от гитлеровского ига.

Как бы перекликаясь с героями фронта, люди советского тыла все повышают пакал трудового энтузиазма, увеличивают производительность труда, множат примеры самоотверженности и героизма в труде. Мощным, непрерывно возрастающим потоком идут на фронт оружие, боеприпасы, снаряжение — все, что необходимо для полной победы над врагом.

Работники И-ского завода и Рубцовского узла Томской дороги в своих обращениях обратились с предложением развернуть предмайское социалистическое соревнование. Эти обращения вызвали среди трудящихся нашего города новый производственный подъем. Движимые любовью к родине и ненавистью к врагу, рабочие, работницы, служащие стремятся самоотверженным трудом поднять еще выше боевую помощь Красной Армии, ускорить разгром фашистских разбойничих банд.

Но было бы ошибочно думать, что трудовой энтузиазм, широкая волна творческой инициативы, размах соревнования освобождает партийные, профсоюзные организации и командиры от их обязанности — руководить этим соревнованием, направлять его в нужное русло.

А что значит руководить соревнованием? Это значит, прежде всего, обеспечить широкую гласность. Это значит — вести дело так, чтобы каждый коллектив, каждый человек, участвующий в соревновании, ежедневно и ежечасно знал, каковы результаты работы, как достигнуты они, какие задачи остались не решенными. Это значит — поднимать

высоко, как знамя, имена лучших бойцов трудового фронта, явивших образцы упорной, умелой, плодотворной работы на благо отчизны.

Это не хотят понять недальновидные руководители.

На многих предприятиях нашего города и Тайгинского отделения

учет и показ результатов соревнования наложен исключительно плохо. Например, на станции Тайга доска результатов соревнования не заполняется уже с давних пор, стенные газеты выходят от случая к случаю. Секретари партбюро г. Шамова и председателя месткома г. Жукова это положение ни чуть не беспокоит. Не лучше положение с гласностью соревнования в дистанции пути, вагонном депо, леспромхозе и ряде других предприятий.

Чтобы обеспечить широкую гласность в соревновании, нужно привести в движение весь арсенал средств массовой работы на предприятии. Этой задаче должны служить стенная газета и витрины, слоганы агитатора и кисть художника и т.п.

Сегодня мы публикуем постановление бюро горкома ВКП(б) о развертывании предмайского соревнования. Бюро горкома ВКП(б) обязало всех секретарей партбюро, комендиров, председателей месткомов возглавить трудовой порыв масс, оперативно руководить соревнованием, развивать его ширью и глубью и тем самым прокладывать путь к новым производственным успехам наступающей Международному дню 1 мая. Надо добиться чтобы все рабочие, работницы, служащие и ИТР стали участниками соревнования.

Еще выше поднимем знамя социалистического соревнования! Пусть будет больше воинских подразделений, крепче трудовая дисциплина, шире размах ленинского движения! Дадим нашей стране все необходимое для победы над врагом.

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) от 11 марта 1942 года

Обсудив обращение коллектива рабочих, инженерно-технических работников И-ского завода и Рубцовского железнодорожного узла Томской дороги о развертывании предмайского соцсоревнования за досрочное выполнение производственных планов, бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу коллектива рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих И-ского завода и Рубцовского узла Томской дороги, которые обратились ко всем рабочим, работницам, ИТР и служащим предприятий Новосибирской области и железнодорожникам Томской дороги о развертывании предмайского соцсоревнования за досрочное выполнение и перевыполнение производственных планов марта и апреля.

2. Обязать секретарей парторганизаций, руководителей предприятий, председателей месткомов и секретарей комитетов ВЛКСМ обсудить обращение коллектиков И-ского завода и Рубцовского узла о развертывании предмайского соревнования на собраниях рабочих, ИТР и служащих. На этих собраниях взять конкретные обязательства, направленные на выполнение и перевыполнение производственных заданий.

3. Обязать руководителей предприятий, секретарей парторганизаций, председателей месткомов и секретарей комитетов ВЛКСМ возглавить предмайское соцсоревнование, всемерно поддерживать инициативу создания фронтовых бригад, колонн имени Государственного Комитета Обороны, множить

ряды ленинцев, двухсотников и многостакончиков.

4. Предложить руководителям предприятий, секретарям парторганизаций, председателям местных комитетов, по примеру передовых предприятий, ежедневно подводить итоги выполнения заданий и обязательств каждым рабочим, информировать коллектизы о результатах соревнования за каждую смену и сутки.

5. Созвать 21 марта с. г. городское собрание двухсотников, многостакончиков, фронтовых бригад и колонн имени Государственного Комитета Обороны с вопросом развертывания предмайского соцсоревнования.

6. Для организации предмайского соцсоревнования, передачи лучшего образца стахановской работы железнодорожников Тайгинского узла работникам леспромхоза и создания на лесоучастках фронтовых бригад и колонн имени Государственного Комитета Обороны командировать сроком на 10 дней на Кузельский лесоучасток председателя месткома паровозного депо т. Назарова и инструктора горкома ВКП(б) тов. Кряжева, на Мазаловский лесоучасток — председателя месткома вагонного депо тов. Ватлина и инструктора горкома ВКП(б) тов. Комягина.

7. Обязать редактора газеты "Сталинский путь" тов. Москалеву широко освещать на страницах газеты ход первомайского соревнования.

Секретарь ГК ВКП(б)
П. Мурашкин.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
12 марта

В течение 12 марта наши войска, преодолевая сопротивление немецко-фашистских войск, продвинулись вперед и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и живой силе.

За 11 марта уничтожено 8 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

В течение 11 марта одна наша авиаэскадрилья уничтожила и повредила свыше 20 автомашин с военными грузами, несколько десятков повозок с боеприпасами, полевое орудие, разрушила 2 железнодорожных вагона и уничтожила 2 взвода пехоты противника.

Одна наша часть (Западный фронт) за 5 дней боев с противником захватила 10 немецких танков, 26 орудий, 10 станковых и 3 ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, один миномет, 18 тысяч патронов, 11 ящиков гранат и другое военное имущество. Противник оставил на поле боя сотни трупов.

В одном из занятых нашими войсками укрепленных пунктов (Северо-Западный фронт) обнаружено 80 свежих могил. В каждой из них зарыто по 30—40 немецких солдат и офицеров. Наши части, действующие на этом участке фронта, продолжают развивать наступление. Советские летчики непрерывно штурмуют вражескую пехоту и ведут воздушные бои с самолетами противника. Только за один день нашей авиацией на этом участке сбито 9 вражеских самолетов.

На одном из участков Юго-Западного фронта наши бойцы овладели пунктом Г. Немцы отступили, оставив на поле боя 150 трупов своих солдат и офицеров. Среди захваченных трофеев танк, 6 орудий, 22 пулемета, 150 винтовок, 4 миномета, 100 ящиков мин и 7 противотанковых ружей.

Отряд партизан Курской области, действующий под командованием тов. И., взорвал мост на дороге, по которой немцы перебрасывали к фронту свои танки. Гитлеровцы пытались переправлять танки по льду, но после того как две машины провалились под лед и затонули, начали спешно восстанавливать мост. Через 3 дня восстановленный мост вновь был разрушен партизанами.

Впервые в Тайгинском депо, в цехе промывки, организована женская комплексная бригада маневрового парка. Бригада скомплектована в основном из домашних хзяек в свое время окончивших ФЗУ. Бригада состоит из 14 человек. Слесарями арматурщиками работают тт. Конюхова, Северина, Попкова, Андреева, Петрушина, слесарями-поршневиками — тт. Левкович, Нефедова, Ильина, Надымова, дышловиками — тт. Горелова и Журавлева, экипажниками — тт. Жаровская, Усатова и Мацук.

Женская бригада приступила к работе 11 марта. Первые два дня дали прекрасные результаты. Паровозы бригады ремонтирует за 6 часов при норме 14 часов.

Множат ряды трехсотников

Обсудив обращение коллектива И-ского завода и железнодорожников Рубцовского узла комсомольцы подъемочного цеха паровозного депо Тайга включились в предмайское социалистическое соревнование и взяли обязательство к дню праздника удвоить число двухсотников и трехсотников.

Комсомолец кузнец т. Липовец Евгений за последние дни довел свою производительность труда до 398 процентов. Молодой автогенщик т. Шиманов Василий выполняет больше чем по три нормы

„Воюют не числом, а умением“

Всю советскую печать обошло сообщение о том, как 9 марта 7 наших истребителей под руководством командира эскадрильи капитана Еремина вступили в бой с 25-ю вражескими самолетами и вышли из этой неравной схватки победителями. Эпиграфом к этому сообщению были даны суворовские слова "Воюют не числом, а умением".

Эскадрилья капитана Еремина не раз доводилось своей боевой практикой подтверждать эти слова великого русского полководца. Это — дружный, опытный и отважный боевой коллектив, настоящая гроза немецко-фашистских захватчиков.

Вот что рассказывает о своей блестящей победе 9 марта капитан Б. Еремин:

— Встречаться в воздушном бою с вражескими самолетами нам впервые.

Враг имел более чем тройное численное превосходство. Но мы победили. Я думаю, это произошло потому, что поддерживали друг друга, прикрывали, помогали один другому атаковать противника. А самое главное — мы знали, за что деремся. Мы защищаем свою родину, сознаем правоту своего дела. У каждого из нас нет иной цели и иного стремления, как выполнить приказ нашего любимого наркома товарища Сталина — разгромить немецко-фашистских захватчиков, очистить от них советскую землю, освободить от их иги наших советских людей!"

Отставка венгерского правительства

Венгерское радио передало официальное сообщение об отставке венгерского премьер-министра Бардоши.

Как сообщает иностранная печать, отставка премьер-министра Венгрии Бардоши указывает на то, что германские требования к Венгрии о предоставлении к весне новых контингентов войск членностью до 500 тыс. человек

вызвали германо-венгерские трения. Как передают, другой причиной конфликта послужил вопрос о немецком меньшинстве в Венгрии. Представители немецкого меньшинства держат себя в Венгрии вызывающе.

Имеются сведения, что Бардоши безуспешно пытался в своих переговорах с немцами оградить хотя бы видимость независимости Венгрии.

ТАСС.

Многолюдный митинг в Лондоне

В одном из крупнейших театров Лондона состоялся многолюдный митинг, посвященный Международному женскому дню.

Собрание встретило длительными аплодисментами приветствие председателя антифашистского комитета советских женщин тов. Гризодубовой. На митинге было зачитано также приветствие супруги премьер-министра г-жи Черчилль.

С приветствиями обращенными к женщинам всего мира и особенно

ТАСС.



Слесарь первой женской комплексной бригады тов. Горелова.

Свыше двух норм

Слесарь цеха точных приборов паровозного депо Тайга т. Попов Захар включившись в предмайское социалистическое соревнование выполнил задание на 279 процентов. Готовясь вступить в ряды РККА т. Попов подготовил себе смену. Он обучил на слесаря девушку т. Янун.

Я. Ворсек.

Партгруппа должна возглавить социалистическое соревнование

В условиях великой Отечественной войны советского народа против озверелого германского фашизма еще более возросла авангардная роль коммунистов на производстве. Большевик — пламенный, инициативный организатор. Он должен мобилизовать массы на преодоление трудностей, должен быть всюду примером для масс, обязан воспитывать их в духе трудового героизма.

Кипучими и напряженными буднями живет коллектива вспомогательных цехов Тайгинского вагонного депо. Спаливает коллектив партийная группа воспитавшая в своих рядах коммунистов повседневно показывающих образцы трудового героизма, научившаяся конкретные задачи своего цеха поднимать до уровня политических задач.

Партгруппа вспомогательных цехов состоит из 10 членов ВКП(б) и двух кандидатов партии. Партгруппа т. Тарасенко показывает пример того, как нужно работать в дни войны на производстве. Являясь кузнецом он свое задание выполняет на 300 процентов. На 250-300 процентов выполняют норму выработки коммунисты — кузнец т. Легченко, слесарь-инструментальщик т. Балаев, бригадир т. Гридин.

Замечательно работает кандидат партии кузнец т. Дорохов. Он является пятисточником, читает лекции в стахановской школе.

Каждый коммунист имеет партийную и общественную нагрузку. Приемщик НКПС т. Амиров, бригадир т. Гридин, нач. заготовительного цеха т. Дудко, мастер т. Герман — агитаторы. Инженер т. Ширшкова — член партбюро вагонного участка, редактор стенной газеты. Слесарь т. Мальков — председатель комитета РОКК. Все эти товарищи выполняют возложенные на них обязанности.

Партгруппа глубоко вникает в работу производства, коммунисты проявляют творческую инициативу. По инициативе коммунистов из металлического лома извлечен нужный для производства станок. Его отремонтировали и установили в механическом цехе. Инженер т. Ширшкова, совместно с другими товарищами, разработала темы для изобретателей и рационализаторов. ("Правда").

Партгруппа ведет большую и действенную агитацию за укрепление трудовой дисциплины. В результате в 1942 году в вспомогательных цехах не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Имеются в работе партгруппы и существенные недостатки. Одним из основных недостатков является отсутствие руководства социалистическим соревнованием в цехах. Выполнение обязательств принятых рабочими, проверяется не аккуратно. Доски показателей заполняются с опозданием. Партгруппа не возглавила трудовой подъем рабочих, которые продолжают с честью нести стalinскую оборонную вахту навстречу Международному пролетарскому празднику 1-го Мая.

Партгруппа порт. Тарасенко и всем коммунистам вспомогательных цехов нужно повседневно и оперативно руководить социалистическим соревнованием на производстве. Руководить соревнованием — это значит наладить строгий учет работы каждого рабочего, результат ее оглашать, пропагандировать, внедрять опыт лучших стахановцев, поощрять их. Задача партийной группы придать предмайскому социалистическому соревнованию большевистский размах.

А. Микулич.
Инструктор политотдела.

Лекции для интеллигенции

Тайгинский политотдел проводит большую работу среди интеллигенции. Проведено совещание работников всех детских учреждений узла, на котором обсуждена передовая статья газеты "Правда" от 4 февраля 1942 года "Забота о детях". В результате обмена опытом работников детских учреждений улучшилась постановка дела воспитания детей и прошли ряд санитарно-гигиенических мероприятий.

Для интеллигенции узла были прочитаны лекции: "Происхождение жизни на земле", "Война на

тихом океане" и другие. При участии проводена научно-техническая конференция с вопросами: "Новый тип экономных перевозок", "Отравление углекислым газом" и другие.

Передвижная библиотека Дома техники обслуживает литературу интеллигенцию работающую на линейных станциях.

В конце марта состоятся теоретическая конференция для педагогов. Педагоги т. Валединская, Попова Н. Ф. и другие готовят для конференции доклады.

В агитколлективе горисполкома

Отечественная война требует перестроить всю агитационную работу на военный лад. Интересам фронта, задачам организации отпора врагу должна быть подчинена вся партийно-политическая, культурно-воспитательная, агитационно-пропагандистская работа. ("Правда").

Претворяя в жизнь это указание центрального органа нашей партии, агитколлектив горисполкома (руководитель агитколлектива т. Лиханова), при помощи парторганизации, перестраивает свою работу на военный лад.

В агитколлективе 25 человек. Все они раскреплены по округам и десятидворкам. Каждый агитатор имеет план работы.

Приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 23 февраля 1942 года наши агитаторы положили в основу своей работы. Они довели его до сознания своих слушателей. Агитаторы рассказывают о том, что отражено в приказе товарища Сталина — о целях великой освободительной войны, о могуществе советского народа, растущей мощи Красной Армии, о желанной воле к победе.

Только тот агитатор авторитетен в глазах массы, кто выступает перед ней с полным знанием вопросов, в ком чувствуется личная глубочайшая убежденность. Этим требованиям отвечают наши агитаторы тт. Загородняя, Парфиненко, Чашникова, Федотов, Сорокина и другие. Они тщательно готовятся к занятиям, проводят их живо и увлекательно. Большинство агитаторов составляют конспекты своих бесед. За короткий срок нашими агитаторами проведено 48 занятий с населением.

Большую работу проделали агитаторы по сбору теплой одежды для Красной Армии. Они охватили разъяснительной работой всех домашних хозяйств на закрепленных участках. В результате все домашние хозяйства являются датчиками теплых вещей для РККА.

Проведено два совещания с агитаторами. Каждый из них поделился опытом своей работы.

То, что проделано нами для перестройки агитационной работы на военный лад это только начало. Мы будем повседневно изыскивать новые формы агитации и приводить их в движение. Вся агитация должна быть переведена на службу Отечественной войны, для быстрейшего разгрома врага.

A. Шокуров.
Секретарь парторганизации горисполкома.

Массовое развитие огородничества — дело большой государственной важности

Постановление Президиума Центрального Совета Профессиональных Союзов

Президиум ВЦСПС принял постановление "О выполнении Московским обкомом профсоюза рабочих среднего машиностроения и завкомом Электролампового завода поставления Секретариата ВЦСПС о развитии огородничества рабочих и служащих". В этом постановлении говорится:

Заслушав доклады председателя Московского областного комитета профсоюза рабочих среднего машиностроения тов. Самойлова и председателя заводского комитета Электролампового завода тов. Калинкина об организации рабочих огородов. Президиум ВЦСПС считает, что принятые обкомом и завкомом меры не обеспечивают необходимого размаха по организации огородов и увеличению посевной площади картофеля, капусты, помидоров, лука, моркови и других овощей.

Президиум ВЦСПС напоминает всем профсоюзным организациям, что до начала полевых работ осталось мало времени и необходимо подготовиться к проведению весеннего сева организованно и закончить его в короткий срок.

Массовое развитие огородничества является важнейшим государственным мероприятием, обеспечивающим рабочих и служащих дополнительными продовольственными ресурсами.

Президиум ВЦСПС постановляет:

1. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты закончить запись рабочих и служащих, желающих получить земельные участки под огороды, и не позднее 25 марта с. г. добиться отвода и закрепления земельных участков под огороды.

2. Учитывая, что земельные участки, отведенные под огороды, в ряде случаев могут находиться на большом расстоянии от предприятий и для лучшей обработки их нужна будет тягловая сила, привлечь целесообразным наряду с развитием индивидуального огородничества создание коллективных огородов рабочих и служащих.

3. Профсоюзные организации должны помочь рабочим и служащим своевременно организовать всепашку огородов тягловой силой, а там, где это невозможно, обработка земельных участков должна производиться ручным способом.

4. Фабрично-заводские и местные

комитеты обязаны разъяснить рабочим и служащим, имеющим огорода, необходимость своевременной мобилизации семян и оказать им помощь в получении недостающих семян от земельных органов.

Для обеспечения посевных площадей рабочих и служащих рассадой рекомендовать ФЗМК заключить договоры с колхозами, совхозами, подсобными и пригородными хозяйствами на выращивание рассады капусты, помидоров, свеклы и других овощей.

5. Президиум ВЦСПС рекомендует фабрично-заводским и местным комитетам широко применять предложение академика Лысенко о срезке и посадке верхушки от продовольственных клубней картофеля.

В связи с этим необходимо ФЗМК организовать заготовку верхушек от продовольственных клубней картофеля в фабрично-заводских столовых и домашнем хозяйстве рабочих и служащих.

6. Обязать фабрично-заводские и местные комитеты разъяснить рабочим и служащим необходимость сбора пачной зоры и навоза для удобрения огородных участков.

7. Центральным, областным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов широко привлечь агрономов и практиков-огородников для проведения среди рабочих и служащих бесед и докладов о развитии огородничества, выращивания овощей и картофеля.

8. В целях лучшей организации огородничества и оказания повседневной практической помощи рабочим и служащим создать при фабрично-заводских и местных комитетах огородные комиссии. Установить, что эти комиссии избираются из рабочих и служащих, имеющих опыт по обработке огородов. Комиссии должны работать под руководством фабрично-заводских и местных комитетов.

9. Президиум ВЦСПС обращает внимание всех центральных и областных комитетов профсоюзов на необходимость более активной помощи фабрично-заводским и местным комитетам в организации огородничества, особенно в части выделения земельных участков, приобретения семенного материала и обеспечения необходимым инвентарем.

Готовимся к посевной

Коллектив Тайгинской швейной фабрики № 5 развертывает подготовку к весенне-посевной кампании. Инициатива в этом деле взята на себя комсомольской организацией (секретарь т. Мельникова). Активное участие в подготовке принимает местком (председатель т. Пушкина). Коллектив поставил перед собой задачу посадить для общественного питания 3 гектара картофеля и кроме того, добиться, чтобы все работницы приняли участие в посадке на коллективном огороде.

Многие работницы в прошлом году не были участниками посадки картофеля на коллективных огородах. Поэтому у них нет семян. Местком взял на себя заботу помочь работникам в приобретении семенного картофеля.

И. Семёнова.

Ответственный редактор **В. Москалев.**

Тайгинскому транспорту

ТРЕБУЕТСЯ

Агроном. Оплата по соглашению.

Обращаться: Пролетарский пр. № 2.

Контакты райтранспортита.

Тайгинская швейная мастерская № 16

(г. Тайга, Советская ул. 47)

в период с 1 по 15 марта с. г. проводят перерегистрацию ордеров, по которым внесены аванса в 1941 году на пошив изделий. После 15 марта непредъявленные ордера считаются недействительными.

Тайгинскому кирпичному заводу ТРЕБУЮТСЯ рабочие мужчины и женщины, заведующий хозяйством и бухгалтер знакомый с производственным учетом.

Обращаться в контакты завода.

ТАЙГИНСКИЙ МАГАЗИН КОГИЗА

производит покупку подержанных книг: художественная литература, детская и медицинская. Покупаются также стабильные учебники для начальной школы, неполной средней и средней.